



ESTRAGOS DE TORMENTA. Pacífica, California, febrero 19. Escena en un barrio de Pacífica, suburbio de San Francisco, luego de una tormenta caída anoche, la peor de la temporada en California del norte.

Pdte. Carter Firme en Ultimátum a Olimpíadas

WASHINGTON, febrero 19. (EFE).— El Presidente norteamericano Jimmy Carter, se mostró firme el martes en su ultimátum a Moscú para que retire sus tropas de Afganistán mañana miércoles o de lo contrario los atletas estadounidenses no competirán en la Olimpiada soviética del próximo verano. "El plazo es mañana y no será cambiado", declaró Carter la víspera de esa fecha en un discurso patriótico ante la Conferencia de Legionarios (Veteranos de Guerra) norteamericanos, en Washington. La decisión del Presidente,

anunciada el 20 de enero pasado, ha colocado al comité olímpico norteamericano en una posición muy difícil, máxime después de la decisión la semana pasada del Comité Olímpico Internacional de reafirmar la celebración de los juegos de verano en Moscú el próximo mes de julio. "Dentro de nuestro país, se han levantado algunas voces en oposición a las acciones necesarias que hay que tomar contra los soviéticos, como el embargo de cereales, el boicot a los juegos olímpicos, aumento de los gastos militares, el registro militar", dijo Jimmy Carter.

"En este debate abierto relativo a nuestra seguridad nacional, necesito el apoyo de los americanos amantes de la libertad", pidió el Presidente a los legionarios que le aplaudieron en fervoroso reclamamiento. El Comité Olímpico norteamericano se volverá a reunir en a—Favor pase a la página 60.

Rusia Envía Más Unidades Navales al Océano Indico

WASHINGTON, febrero 19. (AP).— Cinco naves se sumaron al contingente que la Armada soviética tiene en el área del Océano Indico y que ahora asciende a la cifra sin precedentes de 31 barcos, según informaron fuentes del Departamento de Defensa. La Armada norteamericana, en tanto, dispone de 20 naves en la región, especialmente en el Mar Arábigo, cerca de los países petroleros del Golfo Pérsico. Los soviéticos nunca habían desplegado en el área más de los 28 barcos que desplazó a la región el año pasado. Por su parte la cifra máxima jamás movilizada por Estados Unidos es de 27

naves. Las movilizaciones responden al interés de Estados Unidos y la Unión Soviética en la región, convisiónada por la revolución iraní y la intervención militar soviética en Afganistán. Funcionarios del Departamento de Defensa, que pidieron no ser identificados, señalaron que la fuerza de servicio consta de una fragata con cohetes teleguidados, un patrullero, una nave anfibia y un barremínas, que llegaron al Océano Indico, el 15 de febrero. Se dijo que las naves podrían reemplazar igual número de barcos que ya llevan varias semanas en el lugar.

Relativa Calma en Embajadas Ocupadas en México

MEXICO, D.F., febrero 19. (EFE).— La situación de las embajadas de Bélgica y Dinamarca en esta capital, ocupadas ayer por una agrupación izquierdista, era de relativa calma hoy martes. Las sedes diplomáticas fueron tomadas por unos 30 miembros del Frente Nacional Democrático Popular (FNDP), que es considerado como un grupo sin fuerza, y que carece del apoyo de los Partidos políticos y organizaciones de izquierda. Los ocupantes de los locales diplomáticos inicialmente demandaron la excarcelación de 120 presos políticos y la presentación de un indeterminado número de presuntos desaparecidos, así como el cese de la represión. —Favor pase a la página 60.

Huelga General en Bananas de Honduras

LA CEIBA (Honduras), febrero 19. (ACAN-EFE).— Una huelga general fue decretada a primera hora de hoy martes por el Sindicato Unificado de Trabajadores Hondureños de la Bananera norteamericana "Standard Fruit Co.", (SUTRASFCO). La huelga se decretó en vista de que anoche se rompieron las pláticas que podrían evitarla y poner fin a un simple paro que se hacía efectivo desde el jueves de la semana pasada y en vista de algunos acuerdos positivos logrados en las negociaciones. La compañía y los sindicalistas, con la mediación del Ministerio de Trabajo, Adalberto Dis-cua, y el Comandante del Cuarto Batallón de Infantería, con sede en esta ciudad, coronel José Abdenego Bueso Rosa, estaban de acuerdo en tres puntos básicos. El envío de un sindicalista a —Favor pase a la página 60.

Libertad de Expresión Reitera Pdte. de C. Rica

SAN JOSE, febrero 19. (ACAN-EFE).— El Presidente costarricense, Rodrigo Carazo Odio, reiteró que la libertad de expresión y de prensa se mantendrán incólumes en esta nación centroamericana. El mandatario aclaró así que la clausura dispuesta, pero no en vigencia aún, de una potente radiodifusora de onda corta se originó en aspectos de orden jurídico, y no ideológicos. El Presidente se refirió a la clausura de "Radionoticias del Continente" una potente radiodifusora que transmite desde Costa Rica hacia el mundo, y que ha sido denunciada por la emisión de presuntos programas que incitarían a la subversión en el

"Cono Sur" de América. El Gobierno de San José, luego de una investigación, determinó que requisitos legales y técnicos no fueron cumplidos por la empresa, ante lo cual se pronunció por la denegatoria de la licencia respectiva. El asunto tiene que ser ratificado por la Contraloría General de la República, y en tanto esa dependencia emite su criterio, la radioemisoras continuará funcionando sin problemas. Carazo advirtió que "Radionoticias del Continente" será tratada con fundamento en lo que establece la ley, "jamás con razones ideológicas". Indico igualmente que se está —Favor pase a la página 22.

Irán Aprueba Formación de Comisión de la ONU

TEHERAN, febrero 19. (EFE).— El Consejo de la Revolución iraní aprobó hoy el nombramiento por las Naciones Unidas de una Comisión Internacional destinada a investigar en este país los presuntos crímenes del ex-Emperador Reza Pahlevi. El Presidente iraní, Abolhasan Bani-Sadr, anunció la aprobación del nombramiento de la Comisión, que estará integrada por cinco miembros y mantendrá sus sesiones de trabajo en Teherán. Bani-Sadr informó que el Consejo de la Revolución decidió enviar un telegrama al Secretario de las Naciones Unidas, Kurt Waldheim, en el que comunica la aceptación definitiva por par-

te de Irán del inicio de las tareas de investigación de la Comisión. Preguntado cuándo sería enviado el telegrama. El Presidente iraní contestó: "Inmediatamente". Bani-Sadr informó también que "hace ya una semana, pregunté al "Imán" Khomeini su opinión sobre la formación de la Comisión y su respuesta fue aprobatoria". La fecha de liberación de los rehenes será discutida a partir del momento en que la Comisión Internacional llegue a Teherán. Bani-Sadr dijo que desconocía la fecha exacta de la llegada de la Comisión Internacional a Teherán, pero dio a entender que —Favor pase a la página 22.

Australia Ayudará a E.U. a Proteger el Océano Indico

CANBERRA (Australia), febrero 19. (UPI).— El Primer Ministro Malcolm Fraser anunció un gran programa de aumento de las fuerzas militares y la intención de Australia de cooperar con los Estados Unidos a la protección del Océano Indico. En el discurso que pronunció hoy en la sesión de apertura del Parlamento, Fraser reiteró también el apoyo del Gobierno al boicot de las Olimpíadas de Moscú, y dijo que Australia está cooperando en el plan para buscar otra sede para la competencia. Fraser anunció que se dedicarán 19.400 millones de dólares a la Defensa en los próximos cinco

años. La semana pasada el Primer Ministro criticó fuertemente la invasión soviética de Afganistán, y dijo que Australia aumentaría sus gastos de defensa a "un nuevo nivel". En su proposición de hoy, dijo que la mayor parte del dinero se destinará a la compra a fines de año de 75 aviones tácticos de combate, la modernización de los astilleros y fábricas de municiones, el desarrollo y producción de un nuevo avión de entrenamiento, el mejoramiento de los sistemas de armamentos de los barcos y aviones y la compra —Favor pase a la página 22.

Tratan de Poner Fin al Caos en Precio Petróleo

ABU DHABI, febrero 19. (UPI).— Los Emiratos Arabes Unidos convocaron a una sesión extraordinaria de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), dentro de una tentativa para poner fin al actual caos de precios, informó hoy el Ministro de Asuntos Petroleros, Mana Said Al Ota Iba. En conferencia de prensa, el que fuera Presidente de la OPEP dijo que su país estaría dispuesto a ser anfitrión de la reunión. "Trataré de persuadir a los ministros de los países miembros de la OPEP sobre la importancia de tal sesión para reconsiderar el sistema de precios del petróleo", declaró Otaiba. "La última reunión bianual

que se celebró en Caracas, en diciembre, no logró unificar los precios del petróleo de la OPEP y dejó el asunto para consultas entre los miembros", dijo Otaiba. Optimista sobre la posibilidad de llegar a una solución dentro de la OPEP, que controla alrededor del 65 por ciento del petróleo en el mercado mundial, Otaiba agregó: "El mercado mundial petrolero está en camino a una estabilidad". Por lo menos cinco miembros de la OPEP subieron recientemente sus precios del crudo en dos dólares el barril. Arabia Saudita, miembro moderado de la OPEP, se unió a o—Favor pase a la página 60.



TEMPLOS DE PIEDRAS.— La Valleta, Malta, febrero 19. Sector de los templos de piedra de Malta, que se cree son más antiguos que las pirámides de Egipto.